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Hpepopnvia Mapadoong: Méypt v Kvpuakn 30/03 opa 24:00. H mapddoon Oa yivel
otéhvovtog pe email to apysio avapopdg oe popen pdf oto d1ddoKovTa Kot 6tovg fonbovg
oV padnuatog. Xtnv oavaeopd Oa mpémel emiong vo ovaypaeOVIOL TO. GTOVKElD OOg:
ovopaten®vopo, AM, aplBuog eEapunvov.

AXKHZXH 1: I'evijtpreg Togoaiov AprOpav (70 Movaosg)

210%0G TG AoKNoNG ovTNG Elvat 1 €EETACT TNG ATOSOTIKOTNTAG YEVVINTPLOV TUYXOU®V aPlOU®YV.
Mo 1o mopakdT® TPOYPAUUOTO UTOPEITE VO YPNOCLOTOMGCETE ONOLONTOTE YAMGGA
wpoypappoticpov npotipdre (w.y. MATLAB, C++, Fortran90).

A) Oewpnote tOV TOPAKAT® aAyopOpo dnuovpyiag akoiovbiog Tuvyaiov aplOudV
(congruential generator), X=[Xi| (i=1,2,...,n):

Y,=D(x)=(a¥_,+b)mod (M), X, =Y /M

1

omov a, b, M eivon otabepéc (puoikoi apBpot). Yroroyiote:

(1) Av, yw dedopévo n,  akorovBio X vrakovel v opodpopen kotavour oto [0,1].
YroAoyiote Tnv THovOTNTO KAVOVTOS TO 16TOYPOppa TG X.

(2) Melemote av vIapyel CLOYXETION UETAED O1O0YIKAOV TVYoi®V aplBumY Kédvovtog To
81dwpauua X2k_1, VS. sz.

OewprioTe SLUPOPETIKES TIES Y1 TIC otadepéc (y. a=453, b=10, M=2"%) ka1 dapopetucéc
TIWES TOL 7.
B) Onwg éxovpe avapépel vmapyovv KoAdTepol alyoptOpol onpovpyiog toyoiov aptOpmy.
Oewpeiote TNV TPOETAEYUEVN YEVVITPLL TUYXOU®OV 0plOUdV THG YADCOG TOV YPNCILOTOlEiTON
(m.x. MATLAB: cvvaptnon rand, Mersenne Twister algorithm). Ileptypdyte tov mapamdvem
alyopiBpo Mersenne Twister (http://www.math.sci.hiroshima-u.ac.jp/~m-mat/MT/emt.html).
I') Eravoidpete To mopamdve Pt yio TV TPOETAEYUEVT] YEVVRTPLO TUXOI®OV aptOU®dY NG
YAOocog mov ypnowomnoteitor (my. MATLAB: ovvéptnon rand, Mersenne Twister
algorithm).
[payte o avoapopd Tov mepléyet ta ENG:

1. ZvvomTiKn TEPLYpaPn TV aAYOPIOU®V TOL YP1CLUOTOIEITAL.

2. TlapdBeon o1 mePypoPn TOV OTOTEAECUATOV. ZVYKPIVETE TIG OMOOOCES TMOV
SLOPOPETIKMV HLEBOI®V KOl QUTIOAOYNOTE TIG OLOPOPES.



AYXKHZXH 2: Yro,oyiopnog tov ApiOpov 7t (30 Movdaoec)

Bewpnote ToV aAYOpIOLO VTOAOYIGHOL TOL 0plBUoy 7 mov cvintioaue oty TAEN Kot O
omoiog Paciletar 6Tov VTOAOYIGUO TOV EUPAOV EVOC KUKAOL KOl TOL TETPOYMVOL [LE TO OO0
ToV mepKAeiove (raindrop experiment).

As = (2r)2 = 4r?
By = AT?
n =4 XE

DtidEte éva aAyOpOLO VTOAOYIGHOV TOV 7T YPYNCLUOTOIDOVTOG M0 KATAAANAN YEVVNTPLO
toyoiov apBuadv. Ecto n o apBpdc tov toyaiov onueiov péca oto tetpdymvo. Bpeite kot
Yphyte o€ pia avopopd to akdiovba:

A) Teprypyte AenTopep®S TOV OAYOPLOLO TOV YPTCLLOTOLEITE.

B) Yrnohoyiote Tov apBud 7 yio n = 1000, 10000, 1000000; I'a kaddtepn axpifeia tpé&te 10
npoypappe 10 @opég yuo kaOe n ko vworoyiote ™ péon TN tov 7. PTIAETE £val SLUypOpLLL
pe OAeg TIG TYES (EKTYUNGCELS) TOV 7.

I') YrnoAoyiote T0 COAALN TV UETPNOEDV YPNCILOTOIDOVTAG TNV OKPPT TN TOV aplOpov 7
(r = 3,141592653589793). Kdvte 10 d1dypoppo Tov SOAALOTOS TNG LETPNONG MG TPOS TOV
apOud tov oyxaiov onueiov n. Extiunote m6co peydho mpémel va gival 1o n yio axpipelo
VTOAOYIOHODV TOL 7 iom pe: 3, 5, 7 ONUAVTIKOV ynoiwmv.



